Ķeguma novada kausa atklātā turnīra izcīņa zolītē  2012/2013
Nolikums.
1. Sacensību laiks, vieta.

Sacensības norisinās četros posmos sākot ar 2012. gada 20. oktobri līdz 2013. gada februārim.

Sacensību pirmais posms notiek Ķeguma novada, Birzgales tautas namā. Dalībnieku reģistrācija notiek no plkst.8.30 līdz 9.00. Sacensību laiki var mainīties, jo nav atkarīgi no sacensību organizatoriem. Par katru nākamo posmu dalībnieki vienojas iepriekšējā sacensību posmā.
2. Sacensības organizē.
Sacensības koordinē sporta metodiķis Edgars Siliņš ar Ķeguma novada domes atbalstu.

Sacensību galvenais tiesnesis Uldis  Ķibilds.

3. Sacensību sarīkošanas kārtība un dalībnieki.
Sacensības norisinās pēc Latvijas Republikas zolītes čempionāta noteikumiem. Sacensības notiek kā komandu tā arī individuālā ieskaitē. Ķeguma novada kausa izcīņā zolītē komandu sastāvos piedalās Ķeguma novadā dzīvojošie vai kuri deklarējuši savas dzīvesvietas konkrētajā pagastā, kā arī citi dalībnieki, kuri pārstāv savu komandu trīs dalībnieku sastāvā. Katrā kārtā sacensību reizē tiek izspēlētas 8 kārtas 28 partijās ar laika limitu 1 stunda. Komandu ieskaitē piedalās trīs labākie rezultāti no Ķeguma, Birzgales, Tomes, Rembates komandu pārstāvjiem, kā arī citas komandas, kas nodrošinājušas trīs dalībniekus katrā posmā. Ja kādā no sacensību posmiem kāds no dalībniekiem nevar ierasties, viņu drīkst aizstāt cits dalībnieks. Ja kāda no komandām nespēj nodrošināt pilnu sastāvu, tad komandu vērtējumā ieskaita tik dalībnieku rezultātus, cik pārstāv komandu konkrētā kārtā. Par cita dalībnieka maiņu jāinformē galvenais tiesnesis līdz sacensību sākumam. Katra komanda cīnās par Ķeguma novada kausu, kurš  paliek uzvarētāju komandas īpašumā. Katrai komandai ir jāizvirza kapteinis, kurš ir tiesneša palīgs. Tiesnesis drīkst pārstāvēt komandu gan kā kapteinis, gan kā spēlētājs. Ķeguma novada kausa izcīņā zolītē tiks apbalvoti arī trīs individuāli labākie rezultāti katrā kārtā ar medaļām, kopvērtējumā trīs labākie rezultātu ieguvēji saņem balvā kausu.
Ķeguma novada kausa izcīņā zolītē drīkst piedalīties katra Ķeguma novada un citu novadu dalībnieki , kuri sasnieguši 16 gadu vecumu un piekrīt sacensību nolikuma prasībām. 
Dalībnieku reģistrācija beidzās 5 minūtes pirms katra posma sākuma. Kopvērtējumā tiek vērtēti trīs kārtu labākie rezultāti no četrām kārtām kā individuālajā tā arī komandu vērtējumā. 
4. Disciplinārie sodi.

Visus ar pārkāpumiem sacensībās saistītos strīdīgos jautājumus izskata tiesnesis ar palīgiem, smagāku pārkāpumu gadījumā pat diskvalificējot sacensību dalībnieku. Ja sacensību dalībnieks neierodas pie sava galdiņa 10 min. laikā no spēles sākuma brīža viņa rezultāts konkrētā kārtā ir nulle (0 ).
5. Sacensību finansēšana.

Sacensības tiek organizētas ar Ķeguma novada domes atbalstu un sacensību dalībnieku iemaksām. Tās ir sekojošas: dalības maksa pirms katras sacensību kārtas katram dalībniekam 5 lati, pie katra galda spēle norisinās ne mazāk kā 0,2 Ls ( 20 santīmu) punktā. No kopējām iemaksām tiek segti nepieciešamie izdevumi. Atlikušie līdzekļi nonāk balvu fondā ar ko tiek prēmēti trīs labāko rezultātu īpašnieki individuālā vērtējumā. 
Informācija pa tālr. sacensību koordinators : Edgars Siliņš 29434985 
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