Noteikumi

ATKLĀTAM ideju metu konkursam

BALTĀS CIELAVAS SKULPTŪRAS IZVEIDEI 

KONKURSA OBJEKTS

Konkursa objekts ir skulptūra,

BALTĀ CIELAVA, 

Adrese: Ogre, Brīvības un Tīnūžu ielu krustojums, skvērs, strūklakas teritorija 
KONKURSA RĪKOTĀJS

Konkursu rīko Ogres novada pašvaldība.
KONKURSA ORGANIZAtors

Konkursu organizē Ogres novada Ogres būvvalde (tālāk tekstā- ORGANIZATORS).

KONKURSA MĒRĶI

Konkursa mērķis ir izvēlēties oriģinālāko un atbilstošāko metu BALTĀS CIELAVAS skulptūrai un to realizēt materiālā.
KONKURSA VEIDS un dalībnieki

Konkurss ir atklāts.

Konkurss notiek vienā kārtā, ko noslēdz labākā idejas meta izvērtēšana.

Konkursa var piedalīties jebkurš profesionāli izglītots tēlnieks vai mākslinieks kā arī to autoru kolektīvi, kas pašu spēkiem spēj realizēt savu ideju materiālā un izvietot vidē.

Projektējamais objekts un teritorija

Baltā cielava ir čakls un strādīgs putns, sava mājas pavarda turētājs. Pirms vairāk kā 20 gadiem baltā cielava tika izvēlēta par Ogres pieminekļa galveno idejisko simbolu. 1969.gadā baltā cielava Starptautiskajā putnu aizsardzības padomē ir atzīta par Latvijas nacionālo putnu. BALTAJAI CIELAVAI kā skulptūrai ir jāsimbolizē cieņa pret Latviešu tautas likteni caur gadu simtiem, kariem, svešām varām un represijām.  Skulptūrai kā simbolam jāietver arī latviešu tautas vienotības ideja, domājot par latviešiem Latvijā un svešumā, domājot par aicinājumu kādreiz visiem atkal satikties savā tēvu zemē.
BALTĀS CIELAVAS priekšlikumu- metu izveidē jāiekļauj sekojoši punkti:

· Uzraksts „BALTĀ CIELAVA” VISIEM, KAS CIETUŠI NO SVEŠAS VARAS. VISIEM, KAS SVEŠUMĀ.”
BALTĀS CIELAVAS skulptūras izveidei paredzēts izmantot metālu vai dabīgo akmeni. Skulptūrai jābūt viegli kopjamai, iespējami drošai pret vandalisma aktiem, tai jākalpo nepārtraukti cauru gadu un ilglaicīgi.

Skulptūru paredzēts izvietot skvērā pie Ogres novada pašvaldības ēkas, Brīvības un Tīnūžu ielu krustojumā, uz strūklakas vai tās tuvumā. Būtu vēlams rast saikni ar izbūvēto strūklakas baseinu, kas sasauktos arī ar Brīvības ielas rekonstrukcijas konceptu, kura galvenais motīvs ir Ogres upe ar savu izteku, tecējumu un ieteku. Skulptūru paredzēts izgaismot diennakts tumšajā laikā. Apgaismojuma projektu paredzēts realizēt par pašvaldības līdzekļiem.
izejmateriāli Projektēšanai

Konkursa Rīkotājs nodrošina pretendentus ar projektēšanai nepieciešamajiem materiāliem gan digitālā gan analogā formātā: 

1. Topogrāfija;
2. Skvēra projekta ģenplāna fragments;

3. Foto materiāli, kuros fiksēta esošā situācija;

KONKURSAM IESNIEDZAMIE MATERIĀLI

1. Autora vai autoru kolektīvu CV.
2. Pēdējo materiālā realizēto darbu fotogrāfijas.

3. Skulptūras trīs dimensiju makets mērogā, ne mazākā kā 1:10.
4. Skulptūras novietnes plāns M 1:100 

5. Divi perspektīvie skati vai fotomontāžas cilvēka acu augstumā, kas pietiekami uzskatāmi raksturo piedāvāto ideju esošās pilsētvides kontekstā;

6. Paskaidrojuma raksts, kurā norādīti: 

· piedāvātās koncepcijas- idejas apraksts un pamatojums;

· galveno funkcionālo, kompozicionālo un konstruktīvo ideju un pielietoto materiālu raksturojums;

7. Cita grafiskā un/vai tekstuālā papildinformācija – pēc autoru ieskatiem.
Konkursa materiāli saņemami:

Ogres novada Ogres būvvaldē,
Brīvības ielā 33, Ogrē, LV 5001
tel./fakss: 65071175. m.t. 29221110
e-pasts: kriss.skrastins@ogresnovads.lv  

Līdz 2013.gada 11.janvārim
Papildus paskaidrojumus var pieprasīt un saņemt Ogres novada Būvvaldē. Informāciju var gūt arī pa e-pastu buvvalde@ogresnovads.lv.
konkursa darbu noformēšana

1. Maketa materiāla izvēle brīva, krāsu un tonālais risinājums maksimāli tuvs iecerētajai idejai.

2. Konkursa grafiskie  materiāli izpildāmi brīvā tehnikā uz A4 vai A3 formāta planšetēm;

3. Paskaidrojuma raksts pievienojams;

4. Konkursa materiālu teksta daļu jānoformē latviešu valodā;

5. Lai nodrošinātu konkursa dalībnieku anonimitāti, visi konkursam iesniegtie materiāli (katra planšete un makets) apzīmējami ar devīzi (burtu vai ciparu kombinācija līdz 10 simbolu garumā) un iesniedzami kopā ar aizlīmētu aploksni, kas apzīmēta ar to pašu devīzi un kurā ievietota informācija par projekta skices autoriem:

· autoru profesija, vārds, uzvārds, adrese, telefons, 

6. Ja projekta metu izstrādājusi autoru grupa, uzrādāma katra autora līdzdalības pakāpe, un iespējamās prēmijas sadalījums starp autoriem (procentos), kas apstiprināts ar attiecīgās personas parakstu;

7. Konkursa materiāli un aploksne ar ziņām par autoriem jāievieto kopējā necaurspīdīgā iesaiņojumā ar norādi “Konkursam: „BALTĀ CIELAVA”. 

8. Vēlams konkursa darbu iesniegt arī digitālā formāta izņemot trīs dimensiju maketu.

MATERIĀLU IESNIEGŠANAS TERMIŅI UN KĀRTĪBA

Konkursa materiālu iesniegšanas termiņš – 2013.gada 25.janvāris plkst. 12.00

Konkursa materiāli iesniedzami:
Ogres novada Būvvaldē,
Brīvības ielā 33, Ogrē, LV 5001
tel./fakss: 65071175

darba dienās no 9:00 līdz 17:00; 

KONKURSA prēmijas, UZVARĒTĀJI UN APBALVOJUMI

· Konkursa prēmiju fonds ir 3000Ls. Konkursa uzvarētājs realizē žūrijas izvēlēto ieceri materiālā un uzstāda to paredzētajā vietā 3 (trīs) mēnešu laikā no līguma noslēgšanas ar Ogres novada domi par summu, kas nepārsniedz 3000Ls t.s. nodokļus. 



· Žūrijas komisijai, atkarībā no konkursam iesniegto darbu skaita un kvalitātes, pamatojot savu lēmumu, ir tiesības nepiešķirt prēmiju, vai lemt par jauna konkursa rīkošanu.

· Prēmētais darbs pāriet konkursa Rīkotāja īpašumā. Konkursa Rīkotājam (ar darba autora piekrišanu) ir tiesības atpirkt  citus neprēmētos darbus.

· Prēmiju izmaksā konkursa Organizators mēneša laikā no galīgā lēmuma pieņemšanas dienas.

· Juridiskām personām prēmija tiek pārskaitīta uz norādīto kontu un tās pašas ir atbildīgas par prēmijas summas tālāko sadalījumu un nodokļu nomaksu.

· Fiziskām personām prēmiju izmaksā (vai ieskaita laureāta norādītajā kontā) konkursa Organizators, no prēmijas summas aprēķinot, ieturot un nomaksājot likumā paredzētos nodokļus.

· Neprēmēto konkursa darbu autori savus darbus var saņemt atpakaļ viena mēneša laikā no konkursa rezultātu publicēšanas brīža. Pēc minētā termiņa beigām konkursa Organizētājs par darbu uzglabāšanu nav atbildīgs.

· Konkursa rīkotājiem ir tiesības konkursa materiālus publicēt.

KONKURSA ŽŪRIJAS KOMISIJA 

Žūrijas komisijas priekšsēdētājs:

	E.Bartkevičs
	


Žūrijas locekļi:

	M.Rinka
P.Zilberts

K.Skrastiņš

A.Ausjuka

D.Veinberga

E.Bērziņš
P.Aulmanis

I. Kaļķis

A.Rubene
	

	
	


Atbildīgais sekretārs: S.Birzniece
LĒMUMU PIEŅEMŠANA UN REZULTĀTU PAZIŅOŠANA

· Konkursa žūrijas komisija sāk darbu 2013.gada 25.janvārī, Ogres novada pašvaldības telpās. Žūrija ir lemttiesīga, ja sēdē piedalās ne mazāk kā astoņi komisijas locekļi. Ja darbu atvēršanas brīdī ir klāt mazāks skaits žūrijas locekļu, klātesošie reģistrē iesniegtos darbus un vienojas par to izskatīšanu pēc būtības citā laikā, nosakot nākošo sēdi ne vēlāk kā pēc nedēļas. 

· Ja konkursam iesniegti tikai trīs vai mazāk darbi, konkursa Rīkotājs, motivējot savu lēmumu, ir tiesīgs izlemt, vai vērtēt iesniegtos darbus, vai rīkot jaunu konkursu ar tiem pašiem vai citiem noteikumiem.

· Žūrijas komisija pārbauda iesniegto darbu atbilstību konkursa noteikumiem un programmas prasībām un vērtē maketu profesionālo un māksliniecisko risinājumu un skulptūras simbolisko, emocionālo un skulpturāli vizuālo izteiksmību un iederību pilsētvidē.

· Pieņemto un par atbilstošu atzīto darbu nodod sabiedriskai skatei uz 1nedēļu.

· Galīgo lēmumu žūrijas komisija pieņem divu dienu laikā  un tas kalpo par pamatu līguma slēgšanai par tālāku projekta izstrādi skulptūras realizēšanu Žūrija ir tiesīga  izvirzīt autoram prasības koriģēt iesniegto metu.

· Žūrijas komisijas locekļi vērtējot izvirza priekšlikumus par darbu prēmēšanu, uzrādot motīvus, kādēļ izraudzīts konkrētais pretendents. 

· Žūrija pieņem lēmumu ar vienkāršu balsu vairākumu. Ja lēmumus pieņemot, balsis sadalās vienādi, izšķirošā ir priekšsēdētaja balss. 

· Žūrija saglabā  tiesības  nevienu no iesniegtajiem darbiem nevirzīt tālākai realizācijai. Tāda gadījumā tiek lemts par jauna konkursa  izsludināšanu.

· Par konkursa rezultātiem tā dalībniekiem individuāli rakstiski paziņo konkursa komisijas atbildīgais sekretārs trīs dienu laikā pēc žūrijas galīgā lēmuma pieņemšanas (protokola parakstīšanas).

 Sagatavotājs: K.Skrastiņš
IDEJU METU KONKURSA

BALTĀS CIELAVAS SKULPTŪRAS IZVEIDE 

izdevumu tāme

	Prēmiju fonds (t.sk. nodokļi)
	3000Ls

	KOPĀ
	3000Ls




