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OGRES NOVADA SPORTA CENTRA KAUSA IZCĪŅA LOŽU ŠAUŠANAS MARATONĀ- 2013

NOLIKUMS
Mērķis un uzdevumi.
Popularizēt un attīstīt ložu šaušanas sportu Ogres novadā.
Noskaidrot Ogres novada labākos ložu šāvējus.
Veicināt iedzīvotāju iesaistīšanu sistemātiskās šaušanas nodarbībās.
Sacensību laiks un vieta.
Sacensības notiks Ogres novada SC šautuvē ,Jaunogres prospektā 2 (pie stadiona),29.novembrī  no plkst.17:00 līdz 19:00 un 30.novembrī no plkst.10:00 līdz 12:00.Apbalvošana 30.11.2013 plkst. 12:30. 
Sacensību vadība.
Sacensības organizē un vada Ogres novada sporta centrs ,
galvenais tiesnesis – Andris Sosnars.
Sacensību dalībnieki. 
[bookmark: _GoBack]Sacensībās drīkst piedalīties jebkurš Ogres novada iedzīvotājs no 14 gadu vecuma.
Sacensību norise.
Sacensības notiek individuāli šauteņu vingrinājumā ar ieroci CM-2(10 šāvieni piešaudei- ieskaite 40 šāvieni guļus no rokas. Distance – 50 metri).Sīkāka informācija-pa telefonu 29258191.
Pieteikumi.
Reģistrācija sacensību dienā no plkst. 16:45 šautuves telpās, norādot sacensību dalībnieka vārdu ,uzvārdu , dzimšanas gadu.
Sacensību dalībnieki paši atbild par savas veselības stāvokļa atbilstību izvēlētajai slodzei, kā arī tiek nodrošināti ar pirmo medicīnisko palīdzību.
Vērtēšana.
Dalībnieku rezultāti tiek vērtēti individuāli. Tiek vērtēta kopējā punktu summa 40 šāvieni guļus. Ja pēc šaušanas vienāds rezultāts ir diviem vai vairāk dalībniekiem, augstāku vietu ieņem tas dalībnieks kam vairāk precīzo trāpijumu desmitnieka. Pie vienāda trāpijumu skaita starp viņiem notiek pāršaušana(stāvus 5šāvieni).
Finansiālie noteikumi.
Dalības maksa sacensībās 5Ls. Sīkāka informācija-pa telefonu 29258191 
Apbalvošana.
 1.-3.v.ieguvēji tiek apbalvoti ar kausu.
