Apstiprinu:         Dz.Žindiga
 Ogres novada pašvaldības

 Izglītības un sporta pārvalde
2014.g. 18.augustā
Ogres novada atklātais čempionāts ātrajā šahā
”Ogres rudens”
Nolikums

Vieta un laiks

Sacensības notiek 2014. gada 6. septembrī Ogres kultūras centrā, Brīvības ielā 15.

Sacensību vadība.

Sacensības organizē Ogres novada pašvaldības Izglītības un sporta pārvalde sadarbībā ar Rīgas šaha federāciju un Rīgas šaha skolu. Turnīra kontaktpersona Dz.Žindiga, Ogres novada Izglītības un sporta pārvalde, tel. 29449197. 

Izcīņas kārtība.

Turnīrs notiek pēc Šveices sistēmas 7 kārtās, laika kontrole 15 minūtes katram spēlētājam + 5 sekundes par gājienu. FIDE noteikumi.
Reģistrācija. 6. septembrī 12.00 – 12.30. Vietu skaits var būt ierobežots, pirmie četrdesmit tiek nodrošināti ar šaha inventāru.
Izloze un 1. kārta 12.30.
Dalības maksa 5 eiro. 

Par dalības maksu uzskaiti un atskaiti atbild Rīgas šaha federācija

Turnīra balvu fonds 500 eiro.
Apbalvošana.

1. vieta 80 eiro, 2. vieta 60, 3. vieta 40, 4. vieta 40, 5. vieta 40, 6. vieta 40, 7. vieta 40, 8. vieta 40. 2 labākās dāmas 20, 2 labākie seniori (1954.dz.g. un vecāks) 20, labākais jaunietis (1998.dz. g . un jaunāks) 20, labākais jaunietis (1996. dz. g. un jaunāks) 20. Viens dalībnieks var saņemt tikai vienu naudas balvu. Vienāda punktu skaita gadījumā vietas nosaka pēc uzlabotā Buholca koeficienta, Buholca koeficienta, reitinga sasnieguma turnīrā.
Turnīrā uzaicināta piedalīties Latvijas Olimpiskā sieviešu izlase.
Organizatori.
Atbildīgais organizators Jānis Daudzvārdis, tālr. 29703764. 
Turnīrs notiek ar Rīgas Šaha federācijas un Rīgas Šaha skolas atbalstu.

Iepriekšējā pieteikšanās līdz 3. septembrim pie galvenā tiesneša, nacionālās kategorijas tiesneša Edgara Ungura, e-pasts e.ungurs@inbox.lv, tālr. 25935355.

