              Apstiprinu:  E.Siliņš
    Ķeguma novada sporta sac.organizators.
Ķeguma 2015.gada atklātais amatieru čempionāts florbolā 5:5
Nolikums.
Mērķis un uzdevumi.
1.Popularizēt florbolu Ķeguma novadā.
2.Veicināt veselīgu dzīves veidu.
3.Noskaidrot Ķeguma atklātā čempionāta uzvarētāju.

Laiks un vieta.

Sacensības notiks no 2015.gada 22.janvāra , ceturtdienās, no plkst.19.00 ,
Ķeguma vsk.sporta zālē.
Dalībnieki.

Sacensībās piedalās florbola komandas , kuru spēlētāji apņemas ievērot un pildīt nolikuma prasības, ievērot florbola spēles noteikumus. Komandās nedrīkst spēlēt Latvijas florbola 2014./2015.gada čempionāta virslīgā pieteiktie spēlētāji(izņemot vārtsargus).
Komandas sastāvu drīkst papildināt līdz play-off pirmajai spēlei , drīkst pieteikt ne vairāk , kā 12 spēlētājus. Ja spēlē piedalās nolikuma prasībām neatbilstošs spēlētājs – komandai tiek piešķirts tehniskais zaudējums(0:W). Čempionāta laikā spēlētāji komandas mainīt nedrīkst. Nolikumā neparedzētu strīda situāciju gadījumā galīgo lēmumu pieņem galvenais tiesnesis, konsultējoties ar spēles tiesnesi.
Vadība.
Sacensības atbalsta Ķeguma novada pašvaldība, sacensību galvenais tiesnesis -Edgars Siliņš.
Pieteikumi.
Komandas spēlētāju  vārdiskais pieteikums ar personīgajiem spēlētāju parakstiem par savas veselības atbilstību sacensību slodzei, jāiesniedz galvenajam tiesnesim čempionāta pirmajā kārtā.Iepriekšējā pieteikšanās –  edgars_silins@inbox.lv līdz 15.janvārim.
Sacensību sarīkošanas kārtība.
Spēles notiks saskaņā ar nolikumu un florbola oficiālajiem noteikumiem. Komandas izspēlē riņķa turnīru, pēc kura izslēgšanas spēlēs 1-8,2-7,3-6,4-5, u.t.t.,noskaidro čempionāta uzvarētājus. Spēles laiks - 2x20 min.(tiek apstādināts tikai pēc laukuma tiesneša norādījuma, un spēles pēdējā minūtē),  laukumā - 4 spēlētāji un vārtsargs. Katrai komandai - viens minūtes pārtraukums spēlē. Laukuma pēlētājiem jābūt vienādas krāsas krekliem ar numuriem, šortu un getru krāsa drīkst atšķirties.Pārtraukums starp puslaikiem – 3 min.
Uzvara tiek vērtēta ar 3 punktiem, uzvara soda metienos – 2 punkti(zaudētājiem – 1punkts) , zaudējums - 0 punkti. Par nolikumā neparedzētajām situācijām galīgo lēmumu pieņem sacensību galvenais tiesnesis.
Ja punktu skaits divām ,vai vairāk komandām ir vienāds, tad augstāko vietu nosaka:

       1. pēc iegūto un zaudēto vārtu starpības savstarpējās spēlēs;

       2. pēc iegūto un zaudēto vārtu starpības visās spēlēs ;

       3. pēc vairāk gūtajiem vārtiem visās spēlēs;
       4. pēc mazākā soda minūšu skaita.
Apbalvošana.1.-3.v.ieguvējas komandas tiek apbalvotas ar kausu, medaļām,balvām.Tiek apbalvots čempionāta rezultatīvākais spēlētājs.
