 PASKAIDROJUMA RAKSTS
Projekts izstrādāts pamatojoties uz: 

1. Ogres novada pašvaldības Ogres būvvaldes plānošanas un arhitektūras uzdevumu Nr. 5-3.7/120-2014;
2. Ogres novada domes projektēšanas uzdevumu;

3. Informāciju par zemju piederību;

4. VAS "Latvijas Valsts ceļi" Centra reģiona Ogres nodaļas tehniskajiem noteikumiem Nr. 4.3.4. - 276;
5. Ogres novada PA "Mālkalne" tehniskajiem noteikumiem Nr. 2915 un Nr. 3252;

6. SIA "EdAn ELEKTRO" tehniskajiem noteikumiem Nr. 13/14;

7. AS "Sadales tīkls" Pierīgas Kapitālieguldījumu daļas tehniskajiem noteikumiem Nr. 30KI20-03.02/2020;

8. SIA "Lattelecom" tehniskajiem noteikumiem Nr. 37.9-1/50/1124;

9. VAS "Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs" tehniskajiem noteikumiem Nr. 60AD00.01.15.00/1265;

10. AS "Latvijas Gāze" Ogres iecirkņa tehniskajiem noteikumiem Nr. 37-1-10/2708;

11. Valsts vides dienesta Lielrīgas reģionālās vides pārvaldes vēstuli Nr. 4.5.-06/6306 un atzinumu Nr. RI14AZ0504;

12. Veselības ministrijas Veselības inspekcijas Rīgas reģiona higiēnas novērtēšanas un monitoringa nodaļas prasībām Nr. 10-4/23541/612;
13. Topogrāfiskajiem uzmērījumiem;
14. Ģeotehniskajiem izpētes darbiem;

15. Latvijā spēkā esošajiem standartiem ceļu būvniecībā un projektēšanā. 

Projekta risinājumi atbilst Latvijas Republikas būvnormatīviem, Latvijas valsts standartiem, ceļu satiksmes noteikumiem un izsniegtajiem tehniskajiem noteikumiem. 

Par izejas datiem izmantoti topogrāfiskie uzmērījumi, kurus izstrādājis uzņēmums SIA "GALILEJS" (tālr. +371 65044626), kā arī SIA „I.A.R” (tālr. +371 29466195) ģeotehnisko izpētes darbu dokumentācija.
Esošais stāvoklis 
Rekonstruējamais posms atrodas Ogres pilsētas centra daļā, teritorijā starp Tīnūžu ielu un Upes prospektu.
Mālkalnes prospekta ielas braucamās daļas platums šajā posmā ir ~7.5m. Brauktuvju un ietvju sfaltbetona seguma virskārta atrodas nolietotā stāvoklī – segums vietām jau ir labots, ir izsistas bedres, asfaltbetons drūp, vietām ir iesēdumi, kas liecina par visas segas konstrukcijas deformācijām un neatbilstību esošajai un plānotajai satiksmes intensitātei. Vietām ietvju segums ir salauzts, jo to veicina tuvumā augošo koku sakņu sistēma. Esošās betona ceļa un ietvju apmales atsevišķos posmos ir sadrupušas vai to pacēlums virs seguma līmeņa nav atbilstošs – atrodas vienā līmenī ar brauktuves segumu. 

Brauktuvēm ir nepietiekams šķērskritums un garengritums. Nobrauktuvēm uz daudzdzīvokļu namu pagalmiem ir divvirzienu satiksmei nepietiekošs brauktuves platums, attiecīgi <6m, kā arī esošajam transporta līdzekļu sastāvam nepiemēroti braucamās daļas stūru noapaļojumu rādiusi. 

Par satiksmei bīstamu var uzskatīt Lapu ielas un Mālkalnes prospekta krustojumu, jo Lapu ielas pieslēgumu asis pret Mālkalnes  prospektu viena no otras ir nobīdītas, attiecīgi ja vadītājs vēlas šķērsot Mālkalnes prospektu pa Lapu ielu, tad tam sākotnēji jāveic manevrs pa kreisi un tad pa labi. 

Neveiksmīgs ir arī esošais Ausekļa prospekta un Mālkalnes prospekta krustojuma risinājums, jo Ausekļa prospekts pie Mālkalnes prospekta pieslēdzas ļoti šaurā leņķī un tā ass pieslēguma vieta ir nobīdīta no iepretīm esošā pieslēguma uz daudzdzīvokļu namu pagalmiem.

Satiksmes organizācija ir zemā līmenī, ceļa horizontālie apzīmējumi (marķējums) ir nolietotā stāvoklī vai nav vispār, gājēju kustība krustojumos, tāpat kā satiksmes organizācija stāvlaukumos nav organizēta, vieglo automašīnu stavvietu skaits nepietiekošs. 

Sabiedriskā transporta pieturvietu izvietojums un parametri ir neatbilstoši šobrīd spēkā esošajam Latvijas standartam LVS 190-8 „Autobusu pieturu projektēšanas noteikumi”. Sabiedriskā transporta pieturvietai pie Ausekļa prospekta deformēta visa paplašinājuma segas konstrukcija. Sabiedriskā transporta pieturvietas paplašinājumi „Jaunogres vidusskola” atrodas pieslēgumu un gājāju pāreju zonā, kas apdraud gājēju drošību. Lai šķērsotu ielu nepieciešams šķērsot arī pieturvietas paplašinājumus. 

Rekonstruējamajā posmā ir esoša slēgtā tipa lietus ūdens atvades sistēma. Lietus ūdens uztvērējaku skaits vietām ir nepietiekošs un to izvietojums neatbilstošs.

Projekta risinājums
Vispārēja informācija
Projekts izstrādāts ievērojot visus augstāk minētos tehniskos noteikumus, izejas datus un Latvijā spēkā esošos standartus ceļu būvniecībā un projektēšanā. 
Projekta koncepcija un risinājums paredz rekonstruēt Mālkalnes prospekta posmu no Upes prospekta līdz tehniskā projekta „Tīnūžu un Brīvības ielu rekonstrukcija posmā no valsts 1.šķ. a/c P5 Ulbroka-Ogre līdz krustojumam ar Kranciema ielu” jaunizbūvētajai robežai, kā arī Lapu ielas posmu no Mālkalnes prospekta līdz iebrauktuvei esošajā tirgus laukumā. 
Projektētajā posmā paredzēts rekonstruēt esošo brauktuvi izbūvējot jaunu segas konstrukciju, rekonstruēt esošos krustojumus un nobrauktuves, izbūvēt vieglo automašīnu stāvlaukumus, paredzot to plānojumu ar maksimāli lielu vieglo automašīnu stāvvietu skaitu, izbūvēt gājēju ietves, velosipēdu ceļus un sabiedriskā transporta pieturvietas, izbūvēt jaunu ielu apgaismojumu un rekonstruēt esošās inženierkomunikācijas, uzlabot satiksmes drošību un vides pieejamību, labiekārtot un apzaļumot teritoriju Mālkalnes prospekta garumā paredzot vairākas apzaļumotas atpūtas vietas. Lapu ielas un Mālkalnes prospekta krustojumā paredzēts veidot skvēru un labiekārtot zonu pie Lapu ielas 5 daudzdzīvokļu mājas gala fasādes. 
Būvdarbu realizācija

Būvdarbu realizāciju projektā paredzēts veikt divos etapos (divās kārtās):
1. kārta – paredzēts izbūvēt posmu no Lapu ielas (tai skaitā Lapu ielas un Mālkalnes prospekta krustojumu) līdz tehniskā projekta „Tīnūžu un Brīvības ielu rekonstrukcija posmā no valsts 1.šķ. a/c P5 Ulbroka-Ogre līdz krustojumam ar Kranciema ielu” jaunizbūvētajai robežai. Izbūvēt Lapu ielas posmu no Mālkalnes prospekta līdz iebrauktuvei uz esošo tirgus laukumu.
2. kārta – posma izbūve no Upes prospekta līdz Lapu ielai.
Braucamā daļa
Paredzētais Mālkalnes prospekta rekonstruējamā posma garums 514.676 m (ASS-1), Ausekļa prospekta rekonstruējamā posma garums 23.296m (ASS-2) un Lapu ielas rekonstruējamā posma garums 119.438m (ASS-3).
Mālkalnes prospektam ielas braucamā daļa projektēta ar platumu 7.00 m, kas nodrošinās normālu tranzīta transporta divvirziena kustību. Pārējās ielas un nobrauktuves uz daudzdzīvokļu namu pagalmiem paredzētas ar platumu 6.00 m, izņemot nobrauktuvi uz privātīpašumu pie Upes prospekta un nobrauktuvi uz īpašumiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 3A, kur paredzētas 4.00m platas nobrauktuves.
Ielām un nobrauktuvēm paredzēts asfaltbetona segums ar šķērskritumu 2.50% (ja nav norādīts savādāk), izņemot nobrauktuvi uz privātīpašumu pie Upes prospekta, kurai paredzēts betona bruģa (pelēks) segums. 

Nobrauktuve uz privātīpašumu pie Upes prospekta izbūvējama bez pieslēguma noapaļojuma rādiusiem un ņemot vērā, ka nobrauktuves kritums vērsts virzienā prom no Mālkalnes prospekta, tad gar Mālkalnes prospekta brauktuves malu paredzēts izbūvēt pazemināto betona apmali, ar pacēlumu 3cm virs asfaltbetona seguma līmeņa, lai nepieļautu lietus ūdens nokļūšanu īpašumā.
Mālkalnes prospekta pieslēgums pie Upes prospekta projektēts 85° lielā leņķī. Pieslēgums projektēts ar asfaltbetona seguma platumu 7.00m. Projektētie noapaļojuma rādiusi R=10.00m.

Projektā paredzēts mainīt Ausekļa prospekta pieslēguma novietojumu un leņķi. Ausekļa prospekta pieslēgums pie Mālkalnes prospekta projektēts 90° lielā leņķī. Pieslēguma projektētais brauktuves ar asfaltbetona segumu platums 6.00m. Projektētie noapaļojuma rādiusi R=10.00. 
Projektā paredzēts mainīt arī Lapu ielas pieslēguma (pa kreisi no Mālkalnes prospekta ass) novietojumu un leņķi. Lapu ielas pieslēgums pie Mālkalnes prospekta projektēts 77° lielā leņķī. Pieslēguma projektētais brauktuves ar asfaltbetona segumu platums 6.00m. Projektētie noapaļojuma rādiusi R=10.00. 

Savukārt Lapu ielas pieslēgums (pa labi no Mālkalnes prospekta ass) projektēts 99° lielā leņķī. Pieslēgums projektēts ar asfaltbetona seguma platumu 6.00m. Projektētie noapaļojuma rādiusi R=8.00m.
Daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmu un citu nobrauktuvju uz īpašumiem pieslēgumi pie Mālkalnes prospekta projektēti 90° lielā leņķī. Šie pieslēgumi projektēti ar noapaļojuma rādiusiem R=5.00m (ja nav norādīts savādāk).

Par aprēķina automobīli Mālkalnes prospektam pieņemts autobuss ar garumu 12.00m. Pārējā teritorijā un mezglos par aprēķina automobīli pieņemts 2-asu atkritumu vedējs ar garumu 9.03m.

Projektētais ātrums Vpr. = Vatļ. (atļautais braukšanas ātrums) = 50 km/h.

Projektētajā posmā paredzēta jaunu segas konstrukciju izbūve demontējot esošās segas konstrukcijas.
Ietves un veloceļi, gājēju pārejas
Mālkalnes prospekta rekonstruējamajā posmā no Upes prospekta līdz iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 13 ielas kreisajā pusē paredzēta 2.50m plata (ja nav norādīts savādāk) gājēju ietve ar betona bruģa (pelēks) segumu, savukārt posmā no iebrauktuves līdz tehniskā projekta „Tīnūžu un Brīvības ielu rekonstrukcija posmā no valsts 1.šķ. a/c P5 Ulbroka-Ogre līdz krustojumam ar Kranciema ielu” izbūves robežai paredzēta ietve un veloceļš ar kopējo platumu 3.10m. Gājējiem paredzēta 1.50m plata josla (pelēka betona bruģa segums), bet velosipēdistiem, attiecīgi 1.60m plata josla (sarkana asfaltbetona segums).
Kreisajā pusē, gar ēku Mālkalnes prospektā 3A, plānā norādītajā platumā (mainīgs) un apjomā  izbūvējama ietve, kuras seguma izbūvei maksimāli izmantojams demontētais (esošais) betona bruģis un saglabājams pirms demontāžas izveidotais bruģa seguma raksts. Šajā posmā izbūvējamais segums no jauna betona bruģa izbūvējams no betona bruģa, kurš analogs esošajam, kā arī veidojams analogs betona bruģa seguma raksts.
Mālkalnes prospekta labajā pusē, posmā no Upes prospekta līdz iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 2B un posmā no ~PK 3+50 līdz iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 14 paredzēta ietve un veloceļš ar kopējo platumu 3.10m (ja nav norādīts savādāk). Gājējiem paredzēta 1.50m plata josla (pelēka betona bruģa segums), bet velosipēdistiem, attiecīgi 1.60m plata josla (sarkana asfaltbetona segums).
Posmā ~PK 2+20 – ~PK 3+01 ietvei un veloceļam ar kopējo platumu 3.10m papildus starp projektēto veloceļu un stāvlaukumu izbūvējama ietve ar betona bruģa (pelēks) segumu un platumu 1.00m, kas paredzēts kā drošības josla un pārkares zona.

Posmā, attiecīgi no iebrauktuves uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 2B līdz ~PK 2+20 un no Lapu ielas līdz iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 14 (gar skvēru)  Mālkalnes prospekta labajā pusē izbūvējama gājēju ietve ar betona bruģa (pelēks) segumu un mainīgu platumu, savukārt posmā no iebrauktuves uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 14 līdz ietves izbūves robežas beigām ietve paredzēta ar platumu 2.50m un 3.10m (ja nav norādīts savādāk). 
Lapu ielas labajā pusē, posmā no Mālkalnes prospekta līdz jaunizbūvētajai ietvei pie daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Nr. 9 paredzēts izbūvēt ietvi ar betona bruģa (pelēks) segumu un platumu 2.00m, ja nav norādīts savādāk. 
Lapu ielas kreisajā pusē plānā norādītajā platumā (mainīgs) un apjomā  izbūvējama ietve, kuras seguma izbūvei maksimāli izmantojams demontētais (esošais) betona bruģis un saglabājams pirms demontāžas izveidotais bruģa seguma raksts. Šajā posmā izbūvējamais segums no jauna betona bruģa izbūvējams no betona bruģa, kurš analogs esošajam, kā arī veidojams analogs betona bruģa seguma raksts.
Ietvju atzarojumi no Mālkalnes prospekta paredzēti  ar betona bruģa (pelēks) segumu un platumu 1.50m – 2.00m, ja nav norādīts savādāk vai arī ietves atzarojuma platums nav paredzēts analogs esošās ietves platumam, kurai tā tiek pieslēgta.


Lai gājēji un velosipēdisti varētu droši šķērsot Mālkalnes prospekta brauktuvi, tad projektā paredzēts izbūvēt 5 ar ceļa zīmēm, horizontālajiem apzīmējamiem un īpašu apgaismojumu aprīkotas gājēju pārejas. Gājēju pāreju izbūve paredzēta pie Upes prospekta un Mālkalnes prospekta krustojuma, aiz Ausekļa prospekta un Mālkalnes prospekta krustojuma, starp Ausekļa prospekta un Lapu ielas krustojumiem ar Mālkalnes prospektu ~PK 2+12, aiz Lapu ielas un Mālkalnes prospekta krustojuma iepretīm paredzētajam skvēram un aiz iebrauktuves uz daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagalmiem pie ēkas Mālkalnes prospektā 13 ~PK 4+82. 
Gājēju un velosipēdistu drošībai posmos, kur tas ir nepieciešams paredzēts uzstādīt gājēju drošības barjeras, lai gājēji nevarētu šķērsot brauktuvi neatļautās un satiksmes drošībai bīstamās vietās. Projektā paredzēts pielietot „Rīgas” tipa gājēju barjeras ar h=1.10m un h=1.30m.
Stāvlaukumi

Pie veikala Mālkalnes prospektā 2B paredzēts izbūvēt vieglo automašīnu stāvvlaukums ar 11 stāvvietām. Stāvvietas paredzētas veikala apmeklētāju vajadzībām un ērtībām. Stāvvietas projektētas 63° leņķī pret  stāvlaukuma malu ar platumu 2.50m. Viena no stāvvietām aprīkota ar ceļa zīmēm, kas paredz tās izmantošanu tikai Mālkalnes prospekta 2B atļauju īpašniekiem.
Gar veikala ēku Mālkalnes prospektā 3A izvietotais vieglo automašīnu stāvvlaukums ar 27 stāvvietām (tai skaitā 1 invalīdu stāvvieta) paredzēts veikalu apmeklētāju vajadzībām un ērtībām. Stāvvietas projektētas 63° leņķī pret  stāvlaukuma malu ar platumu 2.50m, izņemot invalīdu stāvvietu, kuras platums paredzēts 3.50m. Savukārt pie ēkas gala Mālkalnes prospektā 3A paredzēts izbūvēt vieglo automašīnu stāvlaukums ar 7 stāvvietām un piekļūšanu no Lapu ielas. Stāvvietas projektētas 90° leņķī pret ēkas fasādi un platumu 2.50m, izņemot vienu stāvvietu, kuras platums paredzēts 3.00m. Šis stāvlaukums ar 7 stāvvietām izmantojams tikai Mālkalnes prospekta 3A atļauju īpašniekiem.
Mālkalnes prospekta 4 daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas iedzīvotāju un veikalu, kuri atrodas Mālkalnes prospektā 3A, apmeklētāju vajadzībām Mālkalnes prospekta labajā pusē paredzēts vieglo automašīnu stāvlaukums ar 29 stāvvietām. Stāvvietas projektētas 63° leņķī pret  stāvlaukuma malu ar platumu 2.5m. Stāvlaukums aprīkots ar ceļa zīmēm, kas paredz, ka laika posmā no plkst. 23.00 līdz plkst. 6.00 stāvlaukumu atļauts izmantot tikai Mālkalnes prospekta 4 iedzīvotājiem.
Lapu ielas labajā pusē pie ēkas Nr. 5 ieprojektēts vieglo automašīnu stāvlaukums ar 4 stāvvietām, kas izvietotas paralēli brauktuvei ar garumu 7.00m un platumu 2.50m Stāvvietas paredzētas šajā posmā esošo uzņēmumu apmeklētāju vajadzībēm un ērtībai.
Sabiedriskā transporta pieturvietas

Ņemot vērā to, ka projektējamajā posmā kursē sabiedriskais transports (autobuss), tehniskā projekta ietvaros risināta arī sabiedriskā transporta esošo pieturvietu rekonstrukcija saglabājot esošo pieturvietu skaitu, taču mainot to parametrus un novietojumu.

Sabiedriskā transporta pieturvietas projektētas atbilstoši šobrīd spēkā esošajam Latvijas standartam LVS 190-8 „Autobusu pieturu projektēšanas noteikumi” ar brauktuves paplašinājumu 2.50 un 3.00m. Pieturvieta ASS-1 ~PK 1+35 (pa kreisi) izveidota ar brauktuves paplašinājuma platumu 3.00m, visas pārējās projektētās pieturvietas izveidotas ar minimālo brauktuves paplašinājuma platumu 2.50m. Pieturvietu ASS-1 ~PK 1+35 (pa kreisi) paredzēts aprīkot ar soliņu un atkritumu urnu.

Pārējās projektētās pieturvietas paredzēts aprīkot ar Ogres pilsētas tipveida paviljonu, soliņu un atkritumu urnu atbilstoši SIA „Archia” 2004. gadā izstrādātajam tehniskajam projektam „Projekts tipveida autobusa pieturvietas nojumei”. 

Labiekārtojums un apzaļumošana
Pēc būvdarbu veikšanas paredzēts atjaunot un izbūvēt zaļo zonu. Zaļā zona un nogāzes nostiprināmas ar melnzemi 10 cm biezumā, pēc tam apsējot ar daudzgadīgu zālāju, lai novērstu izskalošanos un trūdvielu nokļūšanu uz braucamās daļas. 
Skvērā pie Lapu ielas un Mālkalnes prospekta krustojuma paredzēts uzstādīt jaunu afišu stabu, atpūtas soliņus, atkritumu urnas, veloturētājus un esošā akmens skulptūru, teritoriju ap skvēra betona bruģakmens seguma laukumiem (ar granīta bruģakmens ieslūguma seguma joslām) plānots apzaļumot un izveidot  krūmu stādījumu dobes, kā arī uzstādīt videonovērošanu.
Mālkalnes prospekta garumā paredzētas vairākas apzaļumotas atpūtas vietas, attiecīgi pie Ausekļa prospekta un Mālkalnes prospekta krustojuma un posmā gar daudzdzīvokļu dzīvojamo māju Mālkalnes prospektā 14 ~PK 3+75 un ~PK 4+32. Atpūtas vietas atvirzītas no gājēju ietves un aprīkotas ar atpūtas soliņiem un atkritumu urnu. Atpūtas vietā pie Ausekļa prospekta un Mālkalnes prospekta krustojuma esošās puķu dobes vietā paredzēts veidot zema auguma krāsaino krūmu un dekoratīvo skuju kokaugu stādījumus joslās.
Pie Lapu ielas 5 daudzdzīvokļu mājas gala fasādes paredzēta zemsedzes augu un vasaras puķu dobe, kā arī elektrības pieslēgums dizaina objekta izgaismošanai pie mājas sienas.
Visā projektētajā posmā maksimāli saglabāti esošie koku un krūmu stādījumi.

Vides pieejamības prasības

Visas ietvju noejas plānots aprīkot tā, lai tās būtu ērti izmantojamas cilvēkiem, kuri izmanto ratiņkrēslu, personām ar bērnu ratiņiem, vecākiem cilvēkiem ar pārvietošanās grūtībām, kā arī visiem cilvēkiem, kuriem ērtāk kāpņu vietā izmantot slīpu virsmu, piemēram, velosipēdu un citu ritošu priekšmetu pārvietošanai.

Betona ceļa apmales pacēlums šajās zonās – 0cm, garenslīpums  ≤10%. 

Lai uzlabotu pārvietošanos cilvēkiem ar redzes traucējumiem, tad ietvē paredzēts izbūvēt rievotu joslu (vadlīniju) 0.30 m platumā. Joslas (vadlīnijas) izbūvei paredzēts baltas krāsas betona bruģakmens 200x100x60mm ar rievotu struktūru. 

Bruģēto rievoto joslu (vadlīniju) krustošanās zonās paredzēts izbūvēt īpaši veidotu nelīdzenu betona bruģakmens segumu (0.70m x 0.70m). Vadlīniju krustošanās zonas (vadlīniju krustpunktu) seguma izbūvei paredzēts dzeltenas krāsas betona bruģakmens 200x100x60mm ar izciļņu struktūru.

Rievotās joslas (vadlīnijas) galā, 0.35m attalumā no esošajām kāpnēm, līmeņu maiņām, gājēju pārejām, sabiedrisko transportlīdzekļu pieturvietām u.c.  izbūvējama īpaši veidota nelīdzena betona bruģakmens seguma brīdinošā josla 0.60m platumā. Brīdinošo joslu veido visas gājēju pārejas, kāpņu un citu līmeņu maiņu platumā. Sabiedrisko transportlīdzekļu pieturvietās brīdinošā josla ir 1.20m gara un norāda pasažieriem un transportlīdzekļu vadītājiem par iekāpšanas/izkāpšanas un transportlīdzekļa apstāšanās vietu. Brīdinošās joslas zonas seguma izbūvei paredzēts dzeltenas krāsas betona bruģakmens 200x100x60mm ar izciļņu struktūru.
Inženierkomunikācijas

Rekonstruējamajā teritorijā atrodas esošas pazemes un virszemes inženierkomunikācijas – gaisvada sakaru kabeļi, elektroapgādes kabeļi, apgaismojuma kabeļi un apgaismojuma balsti, sakaru komunikāciju kabeļi, ūdensvadi, spiedvadu kanalizācijas tīkls, siltumtrases, sadzīves kanalizācijas un lietus ūdens kanalizācijas tīkli, gāzesvadi un drenāžas tīkli.
Atbilstoši izsniegtajiem tehniskajiem noteikumiem, saistībā ar inženierkomunikāciju rekonstrukciju (galvenie ar inženierkomunikāciju izbūvi veicamie darbi) projektā paredzēts:

· Rekonstruēt ūdensvadu DN200 (~535m garumā) no 2007.g. izbūvētās akas Upes un Mālkalnes prospektu krustojumā līdz vietai pretī mājai Mālkalnes prospektā 27, kur ūdensvads jau rekonstruēts 2013.g. – Tīnūžu ielas rekonstrukcijas laikā;
· Projekta robežās nomainīt čuguna (ķeta) ūdensvada cauruli DN200  uz polietilēna cauruli PE100 OD225 PN10 no akas Mālkalnes un Ausekļa prospektu krustojumā – virzienā uz Ausekļa prospektu (~10m garumā);
· Rekonstruēt ūdensvadu DN100 (~34m garumā) no akas pretī ēkai Mālkalnes prospektā 3 līdz mājai Mālkalnes prospektā 4 (pagrabā);
· Projekta robežās nomainīt esošo ūdensvada cauruli DN150 uz polietilēna cauruli PE100 OD160 PN10 no akas pretī mājai Mālkalnes prospektā 11 virzienā uz māju Mālkalnes prospektā 11;
· Projekta robežās nomainīt esošo ūdensvada cauruli DN100 uz polietilēna cauruli PE100 OD110 PN10 (~20m garumā) no akas – pretī mājai Mālkalnes prospektā 11 virzienā uz māju Mālkalnes prospektā 14;
· Projekta robežās nomainīt esošo ūdensvada cauruli DN100 uz polietilēna cauruli PE100 OD110 PN10 (~12m garumā) no akas pretī ēkai Mālkalnes prospektā 2B virzienā uz māju Mālkalnes prospektā 6;
· Projekta robežās nomainīt esošo ūdensvada cauruli DN50 uz polietilēna cauruli PE100 OD63 PN10 (~16m garumā) no akas pretī mājai Mālkalnes prospektā 13 līdz esošajai akai virzienā uz māju Mālkalnes prospektā 20;
· Rekonstruēt esošos ugunsdzēsības hidrantus UH49 (akai pretī mājai Mālkalnes prospektā 13) un UH109 (akā pretī mājai Mālkalnes prospektā 11);
· Ieprojektēt ugunsdzēsības hidrantu akā – pretī ēkai Mālkalnes prospektā 2B – agrāk demontētā hidranta vietā;
· Ieprojektēt ugunsdzēsības hidrantu akā (ar ūdensvada atzaru uz māju Mālkalnes prospektā 4) pretī ēkai Mālkalnes prospektā 3 – agrāk demontētā hidranta UH50 vietā;
· Rekonstruēt kanalizācijas spiedvadu DN300 nomainot tērauda cauruli uz polietilēna cauruli PE100 OD315 PN10 ~125m garumā no akas blakus Mālkalnes un Ausekļu prospektu krustojumam līdz vietai Upes prospektā, kur spiedvads jau rekonstruēts 2007.g.;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN150 (~205m garumā) no siltuma kameras SK10 (Mālkalnes prospekta un Lapu ielas krustojumā) līdz siltuma kamerai SK10.1 (Mālkalnes prospektā 11) un no siltuma kameras SK10.1 līdz siltuma kamerai SK10.2 (Mālkalnes prospektā 27) nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d159/250;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN150 (~63m garumā) no siltuma kameras SK10 (Mālkalnes prospekta un Lapu ielas krustojumā) līdz mājai Mālkalnes prospektā 14 (pagrabā) nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d159/250;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN250 projekta robežās (~12m garumā) no siltuma kameras SK10 virzienā uz siltuma kameru SK11 Lapu ielā nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d273/400;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN250 (~105m garumā) no siltuma kameras SK10 līdz siltuma kamerai SK9 Lapu ielā nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d273/400;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN65 (~27m garumā) no siltuma kameras SK10 līdz mājai Mālkalnes prospektā 4 (pagrabā) nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d76/140;
· Rekonstruēt esošos siltumtīklus 2*DN100 (~25m garumā) no siltuma kameras SK10.1 līdz mājai Mālkalnes prospektā 11 (pagrabā) nomainot esošās siltumtrases caurules uz rūpnieciski izolētām caurulēm d114/200;
· Projekta robežās rekonstruēt ielu, gājēju celiņu un gājēju pāreju apgaismojumu uzstādot jaunus cinkotus metāla balstus ar LED gaismekļiem un gājēju pāreju speciālo apgaismojumu;

· Skvēram Mālkalnes prospekta un Lapu ielas krustojumā paredzēts uzstādīt videonovērošanu.

Projekta risinājums paredz arī rekonstruēt, nomainīt vai pārcelt esošās inženierkomunikācijas vai to atsevišķus elementus, kuri tiek skarti ar projektēto braucamo daļu vai ietvju izbūves tehnoloģiju un tādejādi nonāk pretrunā ar Latvijas Republikas būvnormatīviem, Latvijas valsts standartiem, ceļu satiksmes noteikumiem vai izsniegtajiem tehniskajiem noteikumiem.
Iecerētās būvniecības iespējamā ietekme uz vidi un veicamie pasākumi vides aizsardzībai
Iespējamā ietekme uz vidi iecerētās būvniecības laikā:

· Paaugstināts trokšņu līmenis, ko rada būvniecībā izmantojamā tehnika;

· Vibrācija, ko rada būvniecībā izmantojamā tehnika (segas konstrukcijas kārtu izbūves periodā);

· Paaugstināts putekļu daudzums gaisā (demontāžas darbu, veicamo zemes darbu, un segas konstrukciju izbūves periodā);
· Paaugstināts būvgružu daudzums rekonstruējamajā posmā (demontāžas darbu laikā);
· Smaku piesātinājums gaisā (asfaltbetona konstruktīvo kārtu izbūves periodā).
Būvuzņēmējam jāveic visi nepieciešamie pasākumi, lai nodrošinātu dabas aizsardzības likumu un noteikumu izpildi. Nav pieļaujama apkārtējās vides piesārņošana.

Vides aizsardzības pasākumi būvlaukumā.

Pirms komunikāciju un konstrukciju iebūves ir jānoņem auglīgās augsnes virskārta.

Būvuzņēmējam ir jāpielieto tādas būvniecības metodes, kuras nepiesārņo zemi, ūdeni un gaisu blakus teritorijā un gar būvmateriālu transportēšanas ceļiem. Būvuzņēmējam jāveic piesardzības pasākumi, kas ierobežo trokšņa, smaku, vibrāciju u.c. kaitīgo faktoru ietekmi uz personālu, kas atrodas būvlaukumā, kā arī blakus esošajiem iedzīvotājiem, gājējiem, braucējiem utt.

Būvuzņēmējam jānodrošina dažādu ūdens plūsmu: gruntsūdens, lietus ūdens, notekūdens u.c. novadīšanu, nekaitējot apkārtējai videi. Būvuzņēmējam darbs ir jāplāno un jāveic tā, lai jebkurā būvdarbu stadijā tiktu novērsta virszemes vai jebkuru citu ūdeņu uzkrāšanās būvbedrē.

Būvuzņēmējam cenu un izmaksu aprēķinā ir jāietver visas izmaksas, kas saistītas ar dažādu ierobežojumu un speciālistu prasību ievērošanu būvlaukumā. Šādas prasības var izvirzīt vietējās varas pārstāvji, Vides pārvaldes pārstāvji vai blakus esošo zemju īpašnieki.

Objektā būvdarbu laikā ir maksimāli jāsamazina troksnis, kas radīsies būvdarbu laikā.

Būvgružu glabāšana un izvešana. 

Objektā demontētos būvmateriālus novieto pagaidu novietnē, kuras novietojums ir saskaņots gan ar būvdarbu Tehnisko uzraugu, gan ar vietējās varas pārstāvjiem, vai arī tos uzreiz aizved uz novietni vai atkritumu izgāztuvi. Otrajā gadījumā risinājums ir jāsaskaņo ar Vides aizsardzības pārvaldes pārstāvjiem.

Būvmateriāli. 

Būvdarbos izmantojamos būvmateriālus – caurules, akas, armatūru, smiltis, šķembas u.c. paredzēts piegādāt no būvuzņēmēja piedāvātajām būvmateriālu iegādes vietām, uzrādot pielietojamo materiālu sertifikātus un laboratorijas pārbaužu protokolus.

Būvlaukuma sakārtošana pēc darbu pabeigšanas. 

Pēc būvdarbu pabeigšanas Būvuzņēmējam ir jāsakārto un jāattīra būvlaukums no būvgružiem un pagaidu konstrukcijām. Sakārtotā teritorija pēc darbu pabeigšanas ir nododama zemes īpašniekiem un lietotājiem.
Sastādīja:                                   H.Nelsons
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