                        Izvēlies nodarbību, kura visvairāk patīk un nāc darboties! No 5. septembra esi gaidīts Ogres novada Bērnu un jauniešu centra pulciņos: stikla apgleznošanas, ādas plastikas, rotas lietu darināšanas, floristikas, telpiskās modelēšanas, papīra dizaina – dāvanu darināšana pašu rokām, rotaļlietu darināšanas darbnīcā, improvizācijas teātra studijā, ģitāras spēles pulciņā, pūtēju orķestrī, šaha, LEGO robotikas un elektronikas.
Stikla apgleznošana – nodarbības tiem, kuri grib sajust gaismas un krāsas spēli stiklā. Mēs priecājamies par dzīvi zīmējot uz stikla!
Ādas plastika – pie mums var iemācīties izgatavot skaistas, modernas, praktiskas lietiņas no ādas – dekorus, kārbiņas, blociņus un daudz citas jaukas dāvaniņas sev un draugiem.

Telpiskās modelēšanas pulciņš  – tā ir iespēja iegūt pirmās iemaņas radoši strādāt ar sadzīvē pieejamiem materiāliem. No kokmateriāla, putuplasta, kartona, papīra tu varēsi uzbūvēt kuģi, automašīnu un daudz ko citu. Uzzināsi kā uzbūvēt dažādu celtņu maketus. 
Papīra dizains  – šeit tu apgūsi papīra izmantošanas daudzveidīgās iespējas ( rotājumi, ziedi, apsveikumi, dāvanu noformējums, kolāžas), iemācīsies izgatavot rotaļlietas un noderīgas lietas. 
Floristikas ideju darbnīca - ja patīk radoši izrotāt telpas, darināt dāvanas no dabas materiāliem, tad nāciet darboties mūsu darbnīcā. Katram gadalaikam mācīsimies izgatavot atbilstošus telpu rotājumus, veidot kompozīcijas dažādās tehnikās, ziedu trauku un dāvanu rotāšanas elementus. Meklēsim izejmateriālus dārzā, mežos un pļavās un radīsim no tiem individuālus darbus. Idejas ir vienkāršas un viegli īstenojamas. Tās sagādās Jums daudz prieka.

Rotas lietu darināšanas pulciņš – šajā pulciņā tu iemācīsies izgatavot daudzveidīgas rotas lietas sev un saviem draugiem no dažādiem materiāliem, tādiem kā pērlītes, stieple, pogas un dažādi dabas materiāli. 
Rotaļlietu meistardarbnīca – Ja vēlaties pagatavot rotaļlietu savām rokām, tad šīs nodarbības ir piemērotas tieši Jums! Mēs nespējam palikt vienaldzīgi, atceroties savu pirmo lelli, mīļāko zaķīti, sunīti vai lācīti!  Rotaļlietu meistardarbnīcā ir iespēja veidot dažādas rotaļlietas no auduma, dzijas, plastalīna, koka,  un citiem materiāliem. Pašu gatavotas rotaļlietas rada pašvērtējumu bērniem, jo viņi tās ir izdomājuši un radījuši. Turklāt bērnam tiek iemācīts, ka lietām ir vērtība. Pašu rokām izstrādātas rotaļlietas ir ne tikai lieliska dāvana, bet tās var izmantot, spēlējot teātri, ar tām var izrotāt vidi vai  tās var kļūt par labu draugu. Rotaļlietas var arī pārdot par simbolisku samaksu skolas gadatirgos, tādējādi nopelnot pirmo kabatas naudu.

Deju studija ,,Gemstone” - Vēlies izpaust sevi dejā, un iepazīt burvīgo dejas mākslas pasauli, attīstīt un izkopt savu ķermeni, iemācīties skaisti kustēties, iegūt draugus un vienkārši labi pavadīt laiku? Ja uz šo visu ir atbilde - Jā, tad Gemstone studija Tevi jau gaida.
LEGO robotika. Iepazīsieties ar interaktīvu konstruktoru LEGO MINDSTORMS. Praktiski apgūsiet, kā no procesora, sensoriem un motoriem izveidot dažādus robotus. Iemācīsieties programmēt, tas ir, vadīt robotu, veidojot pats savas datorprogrammas.
Elektronikas pulciņš – šeit dalībnieki iemācās atpazīt un lietot dažādas elektronikas komponentes, lasīt shēmas un lodēt.
Šaha pulciņš - šahs palīdz attīstīt uzcītību, loģisko domāšanu un atmiņu, māca racionāli izmantot laiku.  Jaunieši iemācās rūpīgi pārdomāt savus lēmumus gan šahā, gan dzīvē.  Pieredze rāda, ka jauno šahistu sasniegumi mācībās ievērojami pārsniedz vidējo līmeni.  
Improvizācijas teātris - “Teātra Sports”  jeb improvizācijas teātris ir viens no atzītiem teātra veidiem, kuram saknes meklējamas Senajā Grieķijā comedia de l’arte laikos. Tas ir aizraujoš, atraktīvs, izglītojoš un smieklīgs veids, kā iepazīties ar teātra pamatiem.
Ģitārspēles pulciņš – ja vēlies apgūt ģitāras spēli, iemācīties dziesmas, kuras varēsi izpildīt ģitāras pavadījumā, ņem ģitāru un nāc mūsu pulciņā.
Pūtēju orķestris – šeit var iemācīties spēlēt jebkuru pūšamo instrumentu, neraugoties uz to vai ir, vai nav  priekšzināšanas. Spēlējot orķestrī, ir iespēja piedalīties koncertos un festivālos ne tikai Latvijā, bet arī citās valstīs.
