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Biedrība “Rasas krāsas” Jauno apmācību sezonu  (no 9.septembra) uzsāk ar

ATVĒRTO DURVJU DIENU pasākumu 5. SEPTEMBRĪ  no 12.00- 19.00.
Rasas krāsu mītnes vietā Kalēju ielā 3.Ikšķilē.
 Aicināti Ikšķiles un citu  novadu bērni, jaunieši un pieaugušie uz Radošā izglītības centra organizeto iepazīšanos ar jaunumiem Mākslas un interaktīvo izglītības programmu apmācībā. 
Programmā : 
VIZUĀLĀS MĀKSLAS (pasn.Lauma Palmbaha, mob.29274111),
TEKSTILA, FILCĒŠANAS un KERAMIKAS MĀKSLAS (pasn.Līva Kaprāle, mob.28840980),
MODES MĀKSLAS (pasn.Ināra Terbete, mob. 29517454),

 ANGĻU UN KRIEVU VALODAS programmu DARBNĪCAS (pasn. Ingura Lipšāne), 

AMATNIECĪBAS SKOLAS paraugdemonstrējumi (pasn. Dionisijs Miončinskis),

SARUNAS un  DISKUSIJAS ar pedagogiem par “Rasas krāsās” jau ilgstoši realizētajām kompeteņču izglītības formām un saturu. 

IEPAZĪŠANĀS AR jaunākajām 2019.izdotām, mākslas un izglītojošām grāmatām no TATE  MODERN, Londonas NACIONĀLĀ MUZEJA,  PORTRETU un citām mākslas galerijām Apvienotajā Karalistē. 

Starptautisku pieredzi ieguvušās angļu, zviedru, krievu un arī latviešu valodas pasniedzējas Inguras Lipšānes (mob.29221306) vadībā bērni un jaunieši turpinās iegūt jaunas zināšanas un uzlabos audzēkņu sarunvalodas prasmes, interaktīvā veidā izspēlējot sadzīves situācijas. Pasniedzēja izmantos spēles, video, interaktīvo tāfeli un interneta resursus, lai papildinātu izglītojamo  apgūstamo valodu vārdu krājumu, gramatiskas runas un rakstīšanas pieredzi. 

 “Rasas krāsu” pilotprogrammā “Skaņu fabrika” pie Raimonda Graudiņa ( mob. 27127709) jau tagad var pieteikties tie jaunieši (12. -19. gadi)
kuri savu profesionālo karjeru izlēmuši saistīt ar mūzikas pasauli - piemēram, ar skaņu ierakstu veidošanu. 

Lai mūsu pašu un arī mūsu bērnu rokas un prāts nepārstātu mērķtiecīgi rosīties jaunu ideju realizēšanas virzienā, ir iespēja puišiem (11.-16.gadi) izveidot dāvanu māmiņai, tētim vai kādam citam mīļam cilvēkam “Rasas krāsu” Amatu skolā pie daiļamata meistara Daiņa (Dionisija Miončinska, mob. 29144578).


Informāciju par apmācību laikiem MEKLĒJIET IKŠĶILES NOVADA pašvaldības  mājaslapā vai  no 28.augusta www.rasaskrasas  sadaļā rasaskrasas.lv/nodarbibu-saraksts.

Lai viss izdodas!
“Rasas krāsu” pedagogu vārdā -
Lauma Palmbaha
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